

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 83 (6488)

СУББОТА, 12 ИЮЛЯ 1986 г.

Цена 3 коп.

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о награждении орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства легкой промышленности СССР. Среди отмеченных группа работников Режевской швейной фабрики: ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА» — раскройщица Л. А. Чебанова, МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ» — швей-мотористка О. И. Баранова, конструктор Л. П. Жемчугова, швей-мотористка Н. И. Королева, МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» — швея Н. В. Голендухина.

## К 20 ИЮЛЯ ЗАВЕРШИТЬ ПЕРВЫЙ УКОС ТРАВ

Состоялось областное селекционное совещание, которое провел обком партии. Повестка дня:

### О КОРМАХ, КАК О ХЛЕБЕ

И снова не повезло уральскому полю с погодой. В самый разгар сенокоса, ежедневные, пусть и недолгие дожди, мешают работать людям. Но объяснить непогодой недостаток кормов легче, выбрать верную стратегию и тактику заготовки кормов в непогожих условиях, перестроить рабочие планы зеленой жатвы с тем расчетом, чтобы обеспечить достаток кормов в зимовку — вот задача дня. Секретарь обкома партии В. Н. Романов отметил прогрессивный опыт «Прогресса» на заготовке сена с помощью агрегата искусственной сушки. Хозяйствам нашего района надо лучше использовать его. Однако совхозы района допустили ту же неоправданную раскачку в начале важной кампании, которую допустили и те, что подверглись резкой критике обкома партии.

Нет объективных причин для того, чтобы не готовить корма — это мнение обкома должно учесть все специалисты и руководители совхозов, которые все еще по старинке ищут оправдания в чем угодно, только не в своей неорганизованности. Мы не имеем права работать хуже прошлогоднего. «Наступил тот самый крутой поворот, — подчеркнул секретарь обкома — на котором проявляются кадры».

Поставлена задача к 20 июля завершить первый укос трав, в суточный срок запустить сенокосилки и ни на час не останавливать работу на лугу. В этих условиях неопределимое значение имеют сенокосилки, которые строятся по заданию обкома. И там, где оттягивается важное строительство, пошатываются по-партийному. Не сказал, — подчеркнул слова комсомола. В полной мере относятся эти слова и к нашему району.

Многие могут шефы. Однако не все одинаково относятся к большому делу помощи. Сегодня все еще процветает укрытие бездельности шефов. Боятся совхозы критиковать, потому что капризные помощники могут вообще отказать от помощи.

У нас в районе есть пример настоящей большой помощи города — сушилка, которая будет работать на отходах пара никелевого завода. Такое дело по силам только дружным коллективам, которые сообща вели важное строительство.

Большое значение отводится борьбе за качество кормов. А в совхозе им. Ворошилова лаборатория еще не приступала к работе. Работать! Другой задачи нет. Именно так определило суть селекционного совещания бюро городского комитета партии. Но настоящей работы пока нет. Так, сегодня установлено 60 вентиляторов для сушки сена. Если б каждый из них высушил хотя бы по 10 тонн — уже бы было 600. Но в том-то и беда, что работают единицы. В районе прошло 3 семинара, 2 совещания по заготовке кормов. А дело с места не двинулось.

О кормах, как о хлебе должны думать сегодня все труженики города и села. Каждый должен заготовить 500 килограммов зеленой травы. Корма — забота общая, и эта забота сегодня — главная.



### АВТОРИТЕТ ОТЦА И СЫНА

Четвертый год выезжают вместе на помощь совхозам на своих КамАЗах отец и сын Масловы. В леспромхозе объединения «Свердхимлес», где они работают, о них отзываются как об очень добросовестных, влюбленных в свое дело тружениках. И в автоотряде они пользуются добрым авторитетом. Алексей Дмитриевич признался, что он ждет лето с особым чувством, по-

нимая, что ждет его большая работа, важная, нужная, в которой они — водители незаменимы. Теперь уже и Алексей Алексеевич полюбил время страды.

Сейчас они заняты на вывозке зеленой массы на сенаж в новом совхозе им. Чапаева. Работают, как подсказывает совесть.

Фото А. ЛЕГОСТАЕВА.

### Не в почете АИСТ

На агрегате искусственной сушки совхоза «Режевской» приготовлено всего 27 тонн сена.

Сено, подготовленное арлогодским методом «огневой сушки» на АИСТах, — опыт нашего района, который изучался всей областью и одобрен областным комитетом партии. А «Режевской» позволяет себе в эти дождливые дни работать по старинке — в раскачку.

Оказывается, на АИСТе у рабочих повременная система оплаты труда. Отбыл часы и с плеч долой. Такова логика допотопной системы оплаты труда. Но совхоз «Режевской» и его главный экономист Л. В. Щитиков не утруждают себя более сложной системой. На областном селекционном совещании было прямо сказано: «В области кое-где все еще ведется повременная оплата на заготовке кормов. У нас достаточно специалистов с высшим образованием, чтобы правильно посчитать, как организовать оплату, чтобы заинтересовать людей. Если

этого не делается, значит, экономическая служба должна получить принципиальную партийную оценку за свою бездельность».

Конкретный адрес — АИСТ совхоза «Режевской». Не оттого ли ушли с него отличные специалисты? В прошлом году их коллектив не «привязали» подрядом к кормоцеху. А значит отделили от целого отряда кормодобытчиков, а еще точнее — обделили.

Более того, на агрегате висит плакат, который был вывешен в начале прошлой пятилетки. Положения и рекомендации устарели. Так, в одном из них указывается травяная мука V класса, которого нет в помине несколько лет. Агрегат не настроен на круглосуточную работу. Все это говорит о том, что важный резерв заготовки кормов в условиях дождливого лета — АИСТ — в совхозе не в почете. Добрые хозяева так не поступают.

Т. БОРЗЕНКОВА.

### К сведению депутатов

Горисполком доводит до сведения депутатов горсовета, что 17 июля с 11 часов проводится День депутата (в здании горкома партии).

Прием депутатов руководителями горисполкома, его отделов и управлений с 9.30 до 10.30 в здании горисполкома, заседания постоянных комиссий здесь же с 14 часов.

### В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

На очередном заседании исполкома городского Совета народных депутатов, состоявшемся позавчера, обсуждена работа исполкома Черемисского сельсовета по организации культурного досуга сельских тружеников, утверждены мероприятия по выполнению предложений и критических замечаний, высказанных депутатами на шестой сессии городского Совета, принято решение об организации спортивного лагеря ребят призывного возраста, а также о работе межшкольного учебно-производственного комбината в предстоящем учебном году. Рассмотрен также ряд вопросов об отводе земель для строительства объектов механического завода, торгового гаражного кооператива, об устройстве в детские учреждения несовершеннолетних сирот и назначении опеки. Исполком проанализировал также итоги выполнения плана предприятиями города по производству товаров культурно-бытового назначения за первое полугодие, о которых мы ниже скажем подробнее.

### ОРИЕНТИР—СПРОС

Да, в производстве товаров культурно-бытового назначения главным ориентиром служит спрос широкого потребителя. А спрос этот, как заключил исполком горсовета, еще значительно опережает предложения предприятий, хотя в целом план полугодия по производству данных товаров перевыполнен на 359,6 тысячи рублей (в розничных ценах). Правда, темпы роста производства внушительные — 13,7 процента. В это основной вклад внесли УПП ВОС (обеспечил рост на 64,6 процента), лесхоз (33,3 процента), леспромхоз «Свердловскоблстрой» (увеличил производство в 3,5 раза), никелевый завод (23 процента), леспромхоз «Свердхимлес» (13 процентов). А механический завод, напротив, недодал товаров культурбыта (в частности, посуды из мельхиора) на 39 тысяч рублей.

Исполком требовал от руководства завода обеспечить обновление ассортимента, количественный рост и ускорение производства этих товаров. Инженерной службе завода надо добиваться успешного освоения производства столовых изделий с новым рисунком и ручкой более эстетичной конфигурации.

Не достигли прироста объемов производства товаров культурно-бытового назначения по сравнению с прошлым годом типография и межхозяйственный лесхоз. Им нужно проявлять больше творчества, лучше изучать спрос покупателей. Особенно большие возможности у леспромхозов. В связи с развитием коллективного садоводства, кооперативным строительством гаражей населению требуются разные стройматериалы, столярные изделия. Их негде купить. И могли бы в этом помочь леспромхозы. Тем более, что отходы древесины используются здесь очень плохо. Надо только более творчески и по-хозяйски подойти к этому.

Постоянной депутатской комиссией горсовета определена возможность производства товаров культурно-бытового назначения на заводе «Реммели-ермаш» и поставки их в сферу бытового обслуживания.

В своем решении исполком обязал руководителей соответствующих предприятий поднять производство товаров культурбыта на новую, более качественную ступень, соответствующую растущему спросу.

# ПАТРИОТ РОДИНЫ



В Программе КПСС отмечено: каждый советский человек обязан делать все от него зависящее для поддержания на должном уровне обороноспособности страны. Служба в рядах Вооруженных Сил — почетная обязанность и священный долг гражданина СССР.

## ЗАВЕТЫ ДЕДА

Большой след в моей душе оставил дедушка Сергей Афанасьевич Ермаков, который в гражданскую и Великую Отечественную войны защищал Советскую власть.

Я вспоминаю детство. И в груди тепло — Так зримо вижу деда своего.

От деда слышал я рассказ не раз и не смыкая глаз.

— Я расскажу тебе, мой милый внук, Как мы батрачили, не покладая рук, Как трудно шли по жизненной черте, Как жили в страшной нищете.

Потом по ленинским заветам Поднялись строить власть Советов. За дело правое собрались мы в полки, И кол, и випы были, как клинки, Кто в лаптях, а кто просто босиком, Но в рукопашную шли смело —

на пролом. Была одна винтовка на троих, А каждый драться мог за пятерых. По всей Руси громили беляка — Юденича, Махно и Колчака, А в 43-м — партизанские леса. Где стар и мал творили чудеса. В бою был ранен я. И был пленен, Расстрелян был — и в землю

погребен. Но оказался дед твой сказочно живуч: Не одолела смерть — увидел жизни луч. Лечился долго от тяжелых ран. Потом с народом — снова на таран. Топтавши землю русскую мою Гнал до Варшавы я в строю.

Теперь с народом я пашу поля, И щедро дарит хлебом мирная земля. А ты расти, мой защищенный внук, Не зная войн, не зная мук. Создай семью, трудом крепи

державу. Достойных вырасти детей, Чтоб все работали на славу, На благо Родины своей.

Слова простые, но — достоверный документ. Я клятву дал, что жизнь моя поставит деду монумент. И в память тех уроков — дней С женой растим троих детей. Я помню, дед, слова твои, Они в душе теперь — мои. И заповедь твою

Твоим я правнукам дарю: — Живите дружно. Мир храните. А чтобы процветал ваш светлый дом, Крепите Родину трудом.

А. ЕРМАКОВ,  
рабочий цеха № 8  
механического завода.

## НА ПОСТУ № 1

В ноябре прошлого года работница механического завода В. Н. Шкрябина побывала в Москве. Не просто в Москве — она присутствовала на торжестве, посвященном принятию Военной присяги.

Тогда в строгом солдатском строю стоял и ее Сергей. Мать была свидетелем клятвы сына на верность Родине.

Валентина Николаевна часто получает письма от сына-солдата. После майских праздников пришло короткое, как обычно, письмо. Сергей писал: «9 мая для меня был двойной праздник, в День Победы я впервые заступил на главный пост нашей страны, пост № 1 у Мавзолея В. И. Ленина. А незадолго до этого события состоялась встреча с первым часовым у Мавзолея генерал-майором в отставке Г. П. Кобловым. Интересной судьбы человек, а мы, ребята, среди них и я, продолжатели дела старших».

В фронтовой жизни участника Великой Отечественной войны, бывшего рабочего цеха № 13 механического завода И. П. Лукьянова немало было тяжелых дней, жарких боев. Что-то крепко засело в памяти, что-то стерлось.

Да и надо иметь в виду, что десятилетия прошли. И удивлен был солдат, когда в наши дни в деталях всплыл перед ним первый бой.

Ездил Иван Петрович к сестре в гости. По случаю воспоминаний о военной поре она подает брату-фронтовику пожелтевший листок бумаги. Развернул, глазами торопливо пробежал по строчкам: «Добрый день! Здравствуй, мама, сестра Зина и Валя, Рая, Витя, Таня. Шлю горячий привет и желаю всего хорошего в вашей жизни. Я писал, что мы движемся к фронту. 11 июля подошли к передовой линии. 12 июля вступили в бой. Это все было на подступах к городу Воронежу. На пятые сутки около с. Подгорное меня легко ранило в левую руку. Сейчас нахожусь на излечении в г. Мичуринске. Подлетят и направят в часть. Если придется, когда увидится, то все расскажу, что делается на фронте. Пока до

## НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

### СТАРОЕ ПИСЬМО

свидания. 24.VII. 1942 г.»

Прочитал и опять смотрит на листок, глазам своим не верит: «Это же мое письмо».

— Оно самое, Ваня. После твоего первого боя.

Надолго задумался старый солдат, уйдя в воспоминания. А потом рассказал сестре, как прошел его первый бой.

11 июля 1942 года ночью 161 стрелковая дивизия прибыла под Воронеж и остановилась у села Подгорное. Утром 12 июля объявили боевой приказ о наступлении. Это был очень важный рубеж. Северными воротами Воронежа называли его фашисты.

— Вывели нас на опушку леса на исходные позиции, — рассказывает Иван Петрович. — Приказ: «За Родину!»

И мы пошли в наступление. Фашисты открыли огонь из артиллерии и сильный, плотный — в шахматном порядке — минометный огонь. Нас поддерживали танки КВ, тридцатьчетверки, «Катюши». Появились убитые и раненные. Меня разорвавшей миной первый раз оглушило. Но я продолжал

двигаться, вести огонь. Потом только обнаружил, что моя шинель вскатку, вещмешок, котелок — все в дырках, как решето. Стоило на какие-то доли секунды замешкаться, и был бы продырявлен осколком мины.

Впереди оказались глиняные разработки, и мы здесь накопились. Капитан дал команду дозарядить оружие и приготовить гранаты!

К вечеру от нашей роты осталось 17 человек. На второй день боя снова вывели нас на опушку леса, но уже в другом месте. С другими ротами пошли в наступление на самое село. Двигались по открытому полю, укрыться было негде. Вот уже почти окраина села. Небольшой кирпичный дом. На его крыше за печной трубой удобно устроился фриц. И беспрестанно из пулемета поливал нас огнем, не давая поднять головы.

Слева в цепи был командир взвода старший сержант Матвеев. Он заметил, где находится пулемет. Только успел указать рукой, как в тот же миг был смертельно ра-



На снимке: на Красной площади, в центре почетного караула — С. Шкрябин.

нен. У меня был пулемет ППШ. Я дал длинную очередь по трубе. Мои боевые товарищи тоже вели огонь. Кто из нас убил фрица — не знаю: это бой, а не стрельбище, где точно известно, кто и сколько поразил целей.

Пулемет был заглушен, и мы втроем ворвались в дом. Как говорится, одержали первую победу. А потом, когда атака развалилась, меня ранило.

... Долго еще тогда в селе Озерки Алтайского края, в доме сестры Вали, куда Иван Петрович в июле 1942 года послал письмо, а теперь вот приехал в гости, не гас свет.

После Воронежа был госпиталь, Сталинград, снова госпиталь, затем 205 зенитно-артиллерийский полк, который освобождал Прибалтику. А затем в 1945-м солдат Иван Лукьянов бил врага на востоке, в войне с Японией.

Об этом были другие письма. Их нет. А это, единственное из всех уцелело. В канун 45-летия нападения фашистской Германии на Советский Союз Иван Петрович Лукьянов — Почетный гражданин села Подгорное, Воронежской области — принес и передал дорогу для него память в заводской музей.

Л. КРЫЛОВА,  
внештатный корр.

## НАШЛА НАС ГАЗЕТА

Давно ушли те суровые годы. И вот нам, тогда молодым, сейчас за шестьдесят — семьдесят лет.

Трудная и сложная была война. За ее период в нашей дивизии проходили службы не менее 50 тысяч человек. Многие остались на поле брани, много боевых друзей ушли из жизни после войны. Но еще сколько однополчан, которые на трудовом фронте или на заслуженной пенсии, живы. Как радостна, приятна та встреча, что в воспоминаниях возвращает твою молодость, твоих друзей, твои походы против врага за защиту нашей святой Отчизны.

Такая встреча состоялась и у меня. Не знали мы лично друг друга в битве с фашистами — были в разных батальонах. Но породнил нас пулемет «Максим» — оба им владели,

породнила общая тревога и забота, наша родная дивизия. Встретиться с «коллегой» и однополчанином мне помог «Уральский рабочий». Наша областная газета регулярно публикует подборки адресов, кто кого разыскивает. Будем говорить так — я нашелся по газете.

Я откликнулся на розыск однополчан. А когда с друзьями — фронтовиками встретились в Москве, то радость была вдвойне — рядом со мной оказался Семен Алексеевич Белоглазов из Серова. Землячки!

У той встречи есть начало. Это — поисковая работа разведчика Владимира Ивановича Аманова, кавалера орденов Славы трех степеней (его адрес был в «Уральском рабочем»). Через него мы установили связь с 122 ветеранами.

Все вместе мы встречаемся в столице редко. Но я и моя жена бывали в гостях у Семена Алексеевича. Есть что вспомнить, есть о чем поговорить. И возникла у нас мысль: не должно же так быть, что из уральцев нас только двое было в 160 стрелковой Брестской Краснознаменной дивизии?

Воины, дорогие однополчане, отзовитесь! Пишите мне, Александру Васильевичу Семкину, по адресу: Реж, улица Таяцкая, 52. или: 125319 г. Москва, ул. Академика Мпьюшина, дом № 1, кв. 752, председателем совета ветеранов П. С. Якушину.

На войне мы крозь пролили, война нас породнила. Мы должны быть вместе.

А. СЕМКИН,  
ветеран войны и труда.



## ДЕЛАЕМ САМИ!

Лето — благодатное время для создания учебно-материальной базы в школах к новому учебному году. Руководитель военной подготовки школы № 3 В. Н. Голендухин стремится употребить его «с пользой для военного дела».

За короткое время силами учащихся десятых классов построены: полочный препятствий, огневой и караульный городки, площадка для занятий по физической подготовке. Ведутся рабо-

ты по обновлению наглядной агитации в военном кабинете, изготовлению пособий по начальной военной подготовке, созданию городка по гражданской обороне.

Активно участвуют во всех работах комсомольцы Олег Савин, Костя Загарбин, Слава Баженов, Дима Гладких, Саша Торопов и другие. Они сами себе помогают хорошо подготовиться к службе в армии.

На снимке: В. Н. Голендухин (в центре) с десятиклассниками.

Фото А. ЛЕГОСТАЕВА.

## ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

— главный показатель соревнования Советов

Особой заботой о людях была проинкнута работа поселкового и сельских Советов депутатов трудящихся в прошедшее полугодие. Жителям Липовского, Останинского и Костоусовского сельсоветов было обеспечено самое высокое бытовое обслуживание. Леневакский, Останинский и Костоусовский Советы больше внимания уделили благоустройству своих территорий. Плановые цифры перевыполнены в два-три раза. Кинообслуживание на высоком уровне было в Леневке и Костоусово. В отличие от озерновцев, сделавших самый большой сбор и обслуживание 90,5 процента зрителей, они позаботились о том, чтобы сельчане познакомились с разнообразным кинорепертуаром.

Сельсоветы в это полугодие настойчиво организовывали сдачу молока от населения. Наилучших успехов добились в Клевакинском, Останинском, Липовском Советах.

Исполком горсовета подвел итоги соревнования, и места распределились так: первое — Останинский сельский Совет (председатель исполкома О. И. Алферьева, секретарь В. И. Кузьминых), второе — Леневакский сельский Совет (председатель исполкома Р. И. Комина, секретарь Н. П. Мелкозерова), третье — Арамашковский сельский Совет (председатель исполкома Ю. Д. Блинов, секретарь А. И. Манькова). Победители награждены Почетными грамотами городского Совета и денежными премиями.

КУРСОМ ТЕХПРОГРЕССА

## Плюс 13 типовых рабочих мест

В обязательствах коллектива механического завода на первый год XII пятилетки намечена большая программа по совершенствованию технологии производства. Эти вопросы касаются целых подразделений, цехов, участков, бригад. Они нацелены на каждое рабочее место.

За второй квартал внедрено 20 мероприятий, предусмотренных планом научной организации труда. Задание по получению экономической эффективности выполнено. Условно высвобождено 17 человек. Но важное при

этом в том, что на производстве внедрено 13 типовых рабочих мест, в том числе на окрасочном участке второго цеха, на участке сборки девятого цеха.

Наибольшее количество мероприятий НОТ внедрено на участке товаров народного потребления цеха № 4. В их числе — двухстаночное обслуживание на заточке рожок вилок столовой. Тут организована также бригада на подводном полировании столовых приборов.

Н. НИКИТИН,  
внештатный корр.

## ЧИТАТЕЛЬ

предлагает:

М. Смольникова [ул. Metallургов, 3/2, кв. 42] предлагает школьникам, юным писателям объединиться в своих подъездах в тимуровские отряды и взять под свою опеку чистоту в подъездах и вокруг домов. Это могло бы принести огромную пользу, приучило бы детей к уважению чистоты и порядка, послужило бы воспитанию гордости за свой микрорайон, квартал, дом. Организовать эту работу можно поручить старшим по дому.

Л. Подковыркина — от имени жителей с. Каменки предлагает начальнику узла связи попросить дозволиться из Режа до Каменки, а еще лучше — наоборот... В телефонном справочнике указано девять номеров, и все бездействуют. Причем, вопрос этот остается открытым уже давно. Когда же поставят на нем точку связисты?

Товарищ Медведева [ул. Фрунзе-Ленина, дом 35, кв. 46] советует райбольнице открыть процедурный кабинет в районе машиностроителей. Поездка на уколы в медгородок на Гавань, ожидание на автобусных остановках отнюдь не прибавляет здоровья, а наоборот способствует осложнениям.

требует:

Жители пос. Быстринский: Глинских, Савина, Гребенников, Косов, Першин и др. (всего 16 подписей) требуют, чтобы горторгдел наконец-то навел порядок с работой пунктов по сдаче стеклосуды. В Быстринском есть такой пункт, но он больше закрыт, чем работает. Закрывшие ничем не объяснено. Приемщик ведет себя так, словно это — его «личная лавка», отстраненную посуду потом забирает, наживается на крохах. Непонятно, почему не принимают посуду из-под лимонада.

недоумевает:

Пенсионер Ф. В. Барахнин [ул. Космонавтов, д. 9, кв. 52] недоумевает, почему в такое ответственное время, как трансляция доклада Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на съезде ПОРП, режевской радиозел молчал. 30 июня Московское радио несколько раз передавало, что в 15.30 будет передаваться выступление тов. Горбачева. Режевской радиозел должен был бы подготовиться к такому ответственному делу и дать возможность режевлянам вместе со всем советским народом выслушать политически важную речь.



СВЕТ ПО ТРУБАМ

Москва. Ученые Всесоюзного светотехнического института (ВНИСИ) в сотрудничестве с инженерами производственного объединения «Ватра» в городе Тернополе и проектировщиками из Киева создали комплексное осветительное устройство.

Новый вид осветительного устройства — щелевой световод — представляет собой трубу большой протяженностью, часть внутренней поверхности которой по всей длине покрыта зеркально отражающим слоем. Световой поток мощной лампы вводится с помощью оптической системы в торец световода, а выходит из него через оптическую щель.

Производство новых осветительных устройств позволяет получить значительный экономический эффект. Большие перспективы у щелевых световодов в тепличных хозяйствах, особенно на Севере, Урале и Дальнем Востоке.

На оригинальные разработки в области щелевых световодов советскими учеными и инженерами получено 14 авторских свидетельств и 16 патентов — в США, Великобритании, ФРГ, Японии, Франции, Италии, Швеции.

На снимке: инженер-конструктор Л. А. Губанова измеряет световой поток зеркальных ламп-светильников, применяемых в щелевых световодах.

[Фотохроника ТАСС].

## ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

# БЕЗ ТОЧКИ ОПОРЫ

Не находя точки опоры и ощущая до несправедливости сильное притяжение земли, шел по центральной улице Клевакино молодой мужчина. В этот вечерний час он был единственным пьяным человеком, которого встретили мы, побывав в нескольких селах.

— Илья Романович Хананов, — представился он. Собираю силы, чтобы выдать из себя еще одну, последнюю за вечер фразу:

— Я что, плохо выгляжу? Клевакинский участковый инспектор милиции А. М. Гречановский тут же отказался от гражданина:

— Не наш. На с моего участка.

На всякий случай спросили механика автоотряда В. П. Пономарева.

Обиделся Владимир Петрович:

— Вы бы в поле приехали сейчас. Наши все работают...

Не зря в рейде были сотрудники ГОУД. Они установили, что лананда — рабочий леспромхоза «Свердхимлес», посещавший медвытрезвитель, а сейчас присланный леспромхозом в качестве рабочей силы. Так сказать — подарок от шэфов...

Ничего удивительного в этой встрече для сотрудников правоохранительных органов не было. Этот леспромхоз давно уже стал «большим местом» для всех участковых инспекторов. Народный судья А. В. Артюшкин вынужден был сообщить городскому комитету партии не очень приятную информацию:

«27 июля 1985 года в общежитии леспромхоза «Свердхимлес» в поселке Костоусово рабочий этого леспромхоза Орешок после совместного распития спиртных напитков в процессе ссоры нанес смертельные повреждения гражданину Калинин».

Народным судом в адрес администрации леспромхоза было вынесено частное определение о причинах и условиях, способствовавших совершению преступления. Администрация леспромхоза не сообщила народному суду о принятых мерах.

2 апреля 1986 года во вновь строящемся общежитии леспромхоза в селе Каменка было совершено аналогичное преступление — в ходе пьяной драки был смертельно травмирован рабочий леспромхоза Лисафеев. В ходе судебного расследования выяснилось, что распитие спиртного и его суррогатов очень популярно среди лесных рабочих леспромхоза.

Изменилось ли что-либо после горьких трагических уроков в леспромхозе?

— Ко мне никто из леспромхоза даже не обращался с вопросом, как помочь в профилактике правонарушений, — сказал участковый Батенев, на территории которого нахо-

дится очень неудобное да и беспокойное общежитие в Першино.

— В Каменке наконец-то сменили мастера, — сказал участковый А. М. Гречановский. — Препьюного долго держали, хотя знали, что не только воспитательной работы не ведет, но сам пьет с рабочими. Теперешний мастер Юркин за дело взялся. Я предложил ему провести собрание с коллективом Каменского участка. 14 июня провели его. На нем присутствовали многие руководители леспромхоза, и рабочие много высказали просьб, нареканий, замечаний...

Вот об этом собрании хотелось бы сказать особо, поскольку, по мнению коллектива, прошло оно по принципу «поговорили и забыли». В новом общежитии до того уютно, что складывается впечатление, будто существует оно лишь для того, чтоб рабочие побольше сидели в лесу, работали — и не возвращались.

Да, от заботы своего профсоюза лесохимии не устали. Двое вздымщиков давно ждут вагончик «Дэтой» для борьбы с комарьем и то не обеспечиваются. В общежитии, в лесных избушках радиоприемники бы очень пригодились. Нет ни одного. Не говоря уже о телевизорах, тем более цветных. Здесь, в общежитии, даже радио нет. На участок ходит одна газета — «Лесная промышленность». А в общежитии ничего. Хотя лишь чуть более половины из 29 рабочих Каменского участка — кадровые. Остальные — временные, приезжие. Им нужны условия, внимание, как и любому человеку, который работает вдали от дома...

— Вы не боитесь, что может случиться на участке еще одно преступление? — спросила я у мастера.

— Думаю, что сейчас уже не должно повториться такого, — сказал Николай Васильевич и тут же добавил: — А вообще-то за Подковыркина, например, поручиться не могу. Или за ту же Бажену — без руду, без племени живет в общежитии. Съездила — продала продукты, которые получила для работы в лесу, и купила водки...

В общем, вопрос остается открытым. А что скажут на него в леспромхозе?

— О каком общежитии в Першино, Каменке вы ведете речь? — удивился председатель профкома леспромхоза Н. Я. Матвеев. — У нас одно общежитие — в Костоусово.

— А как же назвать то жилье, которое занимает ваши рабочие в Каменке? — Квартиры.

Оказывается, так удобнее: нарек общежитие квартирой — и никаких за-

бот об уюте и сервисе. Так в леспромхозе и поступают. Но никто не решится назвать огромный дом в несколько комнат квартирой. Судите сами — в одной комнате живут двое мужчин, которые ни родней, ни друзьями близкими не являются. В другой — две еще более разные женщины. Одна из которых постоянно в работе, другая — в загуле. А в общем-то суть не в названии: «общежитие» или «квартира». Суть в отношении к людям. Его надо менять.

Как леспромхоз мог выдать той же Баженовой «квартиру», если она даже не оформлена на работу. Она получает деньги, спецпродукты, в перерывах между пьянками ходит в лес. Администрация леспромхоза грубо нарушает трудовое законодательство — приказом ее не оформляет.

— Зачем она нам? — возмущается Николай Яковлевич.

Так вот и нам непонятно, зачем тогда ей выделено жилье? Как и всем временным рабочим леса. Лишь для того, чтобы не называть это жилье общежитием, а еще точнее — чтобы не заботиться о людях, своих рабочих.

Двое замерзли в лесу и снова ответ: «Они временные».

Тот же каменский прогульщик В. Г. Подковыркин не был на работе гораздо больше дней, чем был. И ничего. Никто его не тревожит.

— Он не явился на заседание профкома, — готов ответ в профсоюзном комитете.

Нужны серьезнейшие меры по укреплению дисциплины, а председатель профкома в бессилии разводит руками. Справедливости ради надо сказать, здесь хорший, деятельный товарищеский суд. Но этого мало. Суд есть суд, он идет после правонарушений. И он мало поможет, если нет четкой системы борьбы с правонарушением. В профкоме леспромхоза, например, нет списка рабочих, которые были судимы, которые требуют контроля.

Профсоюзный клуб в Костоусово так и не может предоставить людям, вернувшимся с трудной работы в лесу, хоть что-то напоподобие культурного отдыха.

Николай Яковлевич называет много проблем, по которым работа сборщиков и вздымщиков непристижна. Даже если это так, то тем более заботы о них и работы с ними должно быть больше.

М. АБРАМОВА, второй секретарь горкома комсомола; М. БОДРОВ, старший участковый инспектор; Т. МЕРЗЛЯКОВА, сотрудник редакции.

## КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ



## ВСТРЕТИЛИСЬ КНИГОЛЮБЫ

В городской библиотеке на днях прошел традиционный праздник любителей книги, посвященный Дню города. Он состоялся уже в восьмой раз. Книголюб-бы встретились с представителями Средне-Уральского книжного издательства и Государственного объединенно-

го музея писателей Урала. Перед книголюбями выступил редактор краевого издательства А. П. Горюнов. Он рассказал о работе издательства, его задачах и проблемах. Познакомил присутствующих с новинками литературы, которые были представлены на выставке в библиотеке. Это серии книг: «Для семейного чтения», «Уральская библиотека», «Города нашего края», «Слово рабочего в битве идей». В последней серии — сборники выступлений рабочих-публицистов.

Много вопросов задали участники встречи гостям. Выказали желание переиздать полюбившуюся режественную книгу: «Реж», вышедшую в 1967 году. Были поставлены вопросы об улучшении иллюстраций, качестве оформления книг. Главный хранитель музея Г. В. Евдокимова рассказала о музее Бажова и Мамина-Сибиряка в г. Свердловске, их филиалах в Сысерти и Полевском.

**В. ФИЛАТОВА,**  
председатель правления общества книголюб-ов.

Этот праздник на агитплощадке «Луч» в минувшие выходные, посвященный Дню города, удался, как говорят, по всем правилам. Были тут «дежурные» мероприятия: соревнования, концерт и т. д. Но все делалось и исполнялось на качественной основе — непринужденно, весело, интересно для всех. Организаторы культурного отдыха, профсоюзные активисты и сами участники самодеятельности постарались от души.

Ну, а таких событий, о которых сейчас расскажем, здесь еще не было. Первое. Собралось тепло, сердечно и цветами приветствовали новую жительницу микрорайона — Наташу Исакову, она вот только что из роддома. Ее родители — Людмила и Юрий — работники механического завода в честь знаменательного события в их жизни отмечены памятным подарком. Им дан наказ вырастить дочь достойной своего времени.

## ПРАЗДНИК НА АГИТПЛОЩАДКЕ

Второе. Жильцы дома № 74/5 по ул. Ленина были отмечены грамотой за большое достижение. Они стали победителями в соревновании за звание «Дом высокой культуры».

Третье. А для некоторых, пожалуй, это даже и не третье, и даже не первое, а главное событие. Конструкторы механического завода А. В. Манькову и диспетчеру четвертого цеха В. А. Дмитриеву на агитплощадке были вручены ордера на новые квартиры.

На снимке: от имени общественности директор Дома культуры Г. А. Баранова поздравляет счастливых родителей с первой дочерью.

Фото Г. КАЗАНЦЕВА.

Не сиди сложа руки,  
так и не будет скуки.

Безделье — мать пороков.

Умей работать, умей и веселиться.

Счастлив тот, кто вина не пьет.

Заботливый всегда себе дело найдет.

Не человек для субботы,  
а суббота для человека.

## ТЕАТР В СВОЕМ ДОМЕ

Лето — пора летних каникул. Кто-то из детей уехал в лагерь, кто к бабушке в деревню, но многие остались в городе. И не все они организованно проводят время.

Но вдруг неожиданная встреча. Девочки пришли к нам в садик и спросили: «Можно ли показать ребятишкам сказку?» Спектакль все смотрели с удовольствием, а потом познакомились близко — и девочки стали показывать малышам сказку за сказкой. На нашей импровизированной сцене шли «Теремок», «Кот и лиса», «Красная шапочка»...

Эти девочки не уехали из города. Но, встретившись в своем дворе дома № 11 по улице Ленина, решили, что они не должны бесцельно слоняться по городу. Оля Дорохина предложила организовать свой «театр». Идею подхватили Таня Рассолова, Оля Тарасова и Маша Семенова из школы № 3, Оля Голендухина из школы № 5. И стали они бывать со спектаклями в детских садах, в которые совсем недавно ходили сами.

**Л. КРАСИЛЬНИКОВА,**  
воспитатель детского сада «Солнышко».

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РЫБАКА



Любителей рыбной ловли у нас тысячи. Люди прекрасно отдыхают на берегах прудов и рек района. Свое мастерство режественные доказывали не раз и на соревнованиях. Они уже много лет подряд занимают призовые места на Среднем Урале по ловле рыбы на зимнюю и летнюю удочки.

Фотоэтиюд Р. Ахматшина.

**РЕДАКТОР**  
**А. П. КУРИЛЕНКО**

## ОТ ДУШИ

Сколько работниц мог вместить красный уголок, столько их и отдыхало здесь в пятницу. Все снешили на смотр художественной самодеятельности, посвященный 30-летию предприятия. В нем приняли участие коллективы соревнующихся бригад, экспериментального цеха и детского комбината «Аленка».

Все, как говорится, молодцы! Но особое впечатление оставила бригада № 4. Целое театрализованное представление приготовили комсомолки. Веселая кадрили, индийский танец, которые исполнили В. Ушакова, Л. Путилова, К. Смирнова, Н. Загуменнова, М. Исакова, понравились зрителям. А песни девушки пели вместе с мастером Т. А. Шалюгиной. Пели проникновенно, от души.

Заводилой и организатором программы была комсорг бригады Н. Перезалова.

Аплодисментами отмечены и другие участники этого концерта. Интересно выступили Н. Шурнова и Т. Шишкина, которые представляли коллектив бригады № 3. Вокальные номера самодеятельных артистов из экспериментального цеха показали художественный вкус и культуру его работников.

Закончил смотр коллектив воспитателей детского сада «Аленка».

**С. СУКМАНОВА,**  
инженер швейной фабрики.

## ◆ СПОРТ—ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ ЛЕТЕЛИ ТАРЕЛОЧКИ...

Увлекательные соревнования проведены на стрелковом стенде механического завода. В них участвовало несколько команд города. У самих хозяев есть отличные спортсмены, но крепкие силы и у других — команду общества охотников, например, возглавлял канди-

дат в мастера спорта СССР Олег Яковлев. Летящая цель, которую надо было поразить, для всех одинакова — тарелочка. Наиболее высокое мастерство проявили в этот день члены первой команды машиностроителей. Второй состав тоже был сильным, но О. Яковлеву с товарищами уда-

лось эту команду потеснить, так что вторая стала третьей. Однако в личном зачете никому не удалось стрелять лучше кандидата в мастера. Опытные спортсмены механического завода Сергей Исаков и Валерий Сорокин на пьедестале почести занимали второе и третье места.

**Н. НИКИТИН,**  
внештатный корр.

## ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ

Трест «Режтяжстрой» и СПТУ № 26 проводит дополнительный прием по специальности: монтажники по укладке стальных и железобетонных магистральных трубопроводов. Срок обучения 4 месяца, стипендия 106 рублей. После окончания училища предоставляется жилье в доме для малосемейных. За справками обращаться по адресу: г. Реж, ул. Калинина, 19 «б», тел. 2-32-68.

## ХОРОШАЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

Райзаготконтора приглашает на учебу (возраст 15—17 лет) в Талицкое училище для приобретения специальности заготовитель-водитель. Срок обучения (на базе средней школы) — один год шесть месяцев. Стипендия — 70 руб. С предложениями обращаться в райзаготконтору.

## ВНИМАНИЮ ДОНОРОВ

Участие в безвозмездном донорстве — гуманный акт и гражданский долг каждого здорового советского человека. Донорская кровь поможет сберечь ваше здоровье и здоровье ваших детей. Вы можете сдать кровь 15 июля в поликлинике городской больницы № 2 (ул. О. Кошевого), а 16 июля в амбулатории пос. Озерной с 9.00 утра.

Режевскому животноводческому товариществу СРОЧНО требуется бухгалтер.

Обращаться: г. Реж, ул. Почтовая, 5.

**ПРОДАЕТСЯ** кооперативный гараж в микрорайоне Гавань. Обращаться: ул. Костоусова, 79, кв. 80; после 20 часов.